



## AVIZUL CONSULTATIV AL SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII

asupra raportului științific pe proiectul din cadrul Programului de Stat 20.80009.8007.14 "Cercetări complexe de elaborare a noilor produse farmaceutice antiinfecțioase autohtone pentru optimizarea farmacoterapiei afecțiunilor stomatologice, orofaringiene și auriculare", conducătorul proiectului – VALICA Vladimir, doctor habilitat în științe medicale (Prioritatea Strategică I: Sănătate), USMF „Nicolae Testemițanu”, pentru anii 2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților confidențiali (Adunarea Generală a Secției Științe ale Vieții nr. 3 din 20.02.2024).

I) *Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:*

Pentru perioada 2020-2023 au fost stabilite 5 obiective care au fost îndeplinite și rezultatele propuse au fost integral obținute. Cercetarea s-a bazat pe principiile generale și metodologia cercetării științifice farmaceutice preclinice.

II) *Diseminarea rezultatelor obținute:*

În baza rezultatelor au fost publicate: 1 ghid didactic; 7 articole în revistă internațională cu IF cuprins 1,02-5,4; 3 articole în revistă peste hotare recunoscută; 11 articole - în reviste naționale categoria B+; 1 articol în revistă națională categoria B; 7 articole în culegeri ale manifestărilor științifice naționale și cu participare internațională; 17 teze în culegeri ale manifestărilor științifice internaționale; 5 teze în culegeri ale manifestărilor științifice internaționale în RM; 32 teze în culegeri ale manifestărilor științifice naționale cu participare internațională; 14 teze în culegeri ale manifestărilor științifice naționale.

III) *Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):*

În baza rezultatelor au fost obținute 1 Certificat de drept de autor; 4 Certificate de inovator; Diplomă și medalie de argint; Diplomă și medalie de bronz;

IV) *Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat:*

Ponderea tinerilor - 45,5% (până la vârsta de 40 ani). Susținută 1 teză de doctor habilitat.

**Punctaj mediu acordat: 29,7.**

**Concluzii, recomandări:** Se recomandă continuarea realizării proiectului.

Se propune calificativul general: „Foarte bine”. **Raport aprobat.**

Conducătorul SȘV a AȘM,  
academician

Eva GUDUMAC

Secretarul Științific al SȘV a AȘM,  
doctor

Leonid CHIȘLARU